

ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ – СУБЪЕКТ ИНФОРМАТИЗАЦИИ

В. Андрианова*

В современном обществе информация играет значимую роль. Особое место она занимает в становлении правового государства и гражданского общества, в реализации прав и свобод человека и гражданина, в прозрачности деятельности органов публичной власти¹.

Включение правовых механизмов в процессы информатизации требуют более детального определения самого этого **понятия информатизация**. Без этого сложно выявить признаки информационного общества и понять место права в его становлении. Ричард Сасскинд в работе «Будущее права. Взгляд через развитие информационных технологий»² отмечает, что

одно из первых определений информатизации было сформулировано Сюзанной Зубофф в работе «In the Age of the Smart Machine» («В век интеллектуальной техники») как создание потока информации в автоматическом режиме. Сам Р. Сасскинд об информатизации говорит, что в большинстве случаев информатизация может рассматриваться как обеспечение повышения уровня удобства и поддержки эксплуатационного потенциала и получения выгоды (даже если это не предусматривается) исключительно за счет применения информационных технологий. Вызов информатизации, отмечает он, в использовании возможностей (случая) прорыва, который генерирует эффект во времени³. Это сказано уже в 1996 г. в связи с рассмотрением возможностей информатизации в области правовой системы. Отметим, что термина «информатизация» в словарях по информатике еще в начале 90-х гг. не было⁴.

В процессе информатизации органы местного самоуправления участвуют в различных формах⁵.

* Андрианова Валерия Валерьевна, кандидат юридических наук, доцент кафедры государственно-правовых дисциплин филиала «Угреша» Международного университета природы, общества и человека «Дубна».

¹ См.: Портнягин А.И. Взаимодействие общественных правозащитных организаций и средств массовой информации в становлении гражданского общества и реализации прав и свобод человека и гражданина (по материалам Волгоградской области) // 60-летие Всеобщей декларации прав человека и 15-летие Конституции РФ: итоги и перспективы. Материалы IX Международной научной конференции. Москва, 16 апреля 2009 г. – М.: РГГУ, 2009. – С. 114-120; Тарасова Д.С. Власть и реализация права на информацию // Ученые записки: сборник научных трудов юридического факультета ОГУ. Проблемы реализации конституционных норм: от истории к современности. – Оренбург: ИПК ГОУ ОГУ, 2009, Вып. 6. – С. 557-567; Гришина В.В. Правовое регулирование информационной деятельности как фактор реализации права на информацию // Государство и право. Материалы заочной всероссийской научной конференции. – Тамбов: Изд-во Тамб. гос. техн. ун-та, 2008. – С. 165-170.

² См.: R. Sassrind. The future of Law/Facing the Challenges of InformationTechnology. ClarendonPress. Oxford. 1996. h.50.

³ См.: R. Sassrind. The future of Law/Facing the Challenges of InformationTechnology. ClarendonPress. Oxford. 1996. h.50.

⁴ См., например, А.Б. Борковский. Англо-русский словарь по программированию и информатике. М. 1992.

⁵ См.: Сударев С.В. Развитие конституционных и организационных аспектов информационной деятельности органов государственной власти субъекта РФ и органов местного самоуправления // Проблемы совершенствования законодательства в борьбе с преступностью и другими правонарушениями. Сборник научных докладов и сообщений преподавателей, аспирантов по итогам Межвузовского «круглого стола» (28 ноября 2007 г.) и Межвузовской научно-практической конференции (29 апреля 2008 г.). – Орел: Изд-во ОРАГС, 2008. – С. 113-111; Ветрова Е.Н. Обеспечение прав граждан на получение информации: «прозрачность» деятельности государственных органов // Права и свободы чело-

